

# 友谊：怎样的朋友？

参考号：FSP-S01-001m-A-R01-P1

（英文原文于2001年4月22日，中文译于2009年9月24日）

网站：<http://www.ajourneyinlife.org>

这篇文章受©2009年林亮版权所有。翻印部分或全部，无论个人使用或散发都是许可的，但不可断章取义或篡改内容，也不可收费，或用做任何商业用途。请慎重考虑此举。

翻印这篇文章时，必须加入以上以及这一小段以让他人明了翻印这篇文章所附带的条件。

你有好朋友吗？在一段友谊里你注重些什么？谁才是你的好朋友？友谊对你的生命重要吗？

世界的人口不断地在上升，我们周围的人虽是越来越多，但在这世上还有很多寂寞的人。每天，我们都遇见许多人，偶尔我们甚至会与这些人谈上许久，但我们知道自己并没有自由与这些人分享生命中最重要，最深切的事情。

我曾经遇过一个既开朗又受朋友欢迎的女孩 - 许多人喜欢接近她因为她为人们的生命带来“阳光”。然而，她心里却是寂寞的。虽然她有很多朋友，但她知道这些人并不晓得在她开朗外表的背后，是一个急需别人安慰和鼓励的寂寞人。

你想交怎样的朋友呢？绝大部分的人会很高兴交到容易相处的朋友，懂得关心我们的朋友，了解我们的需要和抱负的朋友，会在困难时刻伸出援手的朋友，值得信赖，可靠的朋友。

实际上，我们也晓得这样的朋友难找啊。许多容易相处的朋友未必能够深切地了解你的需要和抱负。这些人也可能不会在你有真正困难的时候伸出援手。另一些朋友或许能够体恤你所处的困境但他们却未必真心地关注你真正的福利。其他一些朋友也许会关心你，但当他们自己的利益受威胁，当他的利益与你的起冲突，又或是压力倍增时，他们就变得不可靠了。

当你终于找到一个关心你的福利，了解你的需要和抱负，会在困难时刻帮助你，又是一个可信赖和可靠的朋友时，你会发现，这个朋友并不是时常都那么容易相处的。尤其当他指出你的错误时，他显得不同情，不太了解你。因此，你气愤这个朋友不但不“站在我这边”，反倒“偏袒”那个得罪你的人。

然而，若你愿意诚实又谦卑地来到神面前，你或许会发现这个人才是你真正的朋友 - 他关心你的福利，希望你在神面前是个有素质的人。与此同时，当你为自己所犯下的错感到伤心、愧疚和自责时，他会鼓励你，让你知道若是你虚心懊悔，改过自新，神会原谅你并与你同在，帮助你成长，增进你生命的素质。

如果你要有个真正的朋友 - 一个可以信赖和依靠，了解你，会在困难时刻帮助你的朋友，那你就必须学习与那被批为“税吏和罪人的朋友”（马太福音11：19）的主耶稣培养一个深厚的友谊。就是主耶稣将逼迫教会的扫罗从灭亡之道拯救出来并且帮助他，改造他使他成为使徒保罗的。因此，他以非常感恩的心在加拉太书2：20写着，“他是爱我，为我舍己”。如果你想多加认识主耶稣，你可阅读《一个生命中的旅途》这本书的第一部，第二册，第三章（目前，只有英语版）。

如果你重视与主耶稣有意义的友谊，那当你选择朋友时，你所注重的便是他们是否深爱神并要在品德上像主耶稣。但这是否意味你不该结交那些没有这种素质的朋友呢？其实不然。主耶稣本身就是“税吏和罪人的朋友”而我们也应该像他学习。然而，要知道友谊有类别和层次之分。在“友谊的类别”这篇文章里，我们思考友谊不同的类别这个课题。

当你以自己的条件和准则选择朋友时，你有意识到别人也在以自己的条件和准则为自己挑选朋友吗？他们也同样在寻找一个“关心我们的福利，了解我们的需要和抱负，能够在困难时刻帮助我们，并且是一个可以信赖，靠得住”的朋友。你是这样的朋友吗？若不是，你又会给自己找到怎样的朋友呢？

你要怎样的人成为你亲密的朋友呢？有些朋友或许会真正的关心你，虽然他们愿意帮助你，他们却不会与你亲密因为你并不是他们所要寻找的那种朋友。反过来说，当别人可以从你那儿获利或是你可以在某些方面 - 或是你的财富，或是你的才能，或是你的外貌 - 为他们带来欢乐时，就会有许多人愿意与你作“朋友”。

我们应该清楚的知道，若要找到可与你亲密，真正的好友，你首先必须学习如何成为别人的好友。